

# 跃马启新岁 山海迎新春

“我们的节日·春节”主题文化活动山东示范活动在城阳举办

本报2月10日讯 跃马启新岁，山海迎新春。2月10日，2026年全国“我们的节日·春节”主题文化活动山东示范活动在青岛市城阳区山海间不夜城主题街区启幕。

启动仪式由“山海迎新春”“山海共团圆”“山海启新程”三大环节组成，活动在热情洋溢的开场表演《欢乐中国年》中拉开序幕，舞狮的雄健、武术的刚劲与明月山海间不夜城欢快的歌舞交相辉映，民俗韵味与现代表演艺术深度融合，奏响新春的喜庆乐章，瞬间点燃全场热烈气氛。

“山海共团圆”板块生动诠释了城市的温度与活力。无人机研发人员、能源保障工作者、青啤品酒师、地铁建设者等行业代表，深情讲述了科技赋能生活、坚守奉献岗位的动人故事。外籍友人分享了在青岛过春节的温馨体验，传递出中外文化交流互鉴的深厚情谊。中国知名攀爬自行车车手带来精彩特技表演，展现青春朝气与拼搏精神；2025年世界青少年跳绳锦标赛冠军、青岛市新时代好少年曹馨月带来精彩的跳绳表演，以轻盈跃动的身姿展现中国少年的拼搏精



“我们的节日·春节”主题文化活动山东示范活动现场。城阳区供图

神；城阳一中学生表演的蹴鞠舞蹈，以传统体育与现代舞蹈相结合的形式，彰显出文化的传承与创新。青岛八骏乐团奏响激昂奔放的《战马奔腾》，向奋战在一线的劳动者致敬；人形机器人的亮相，更

成为科技与人文交融的生动注脚。

“山海启新程”板块将活动推向高潮。在庄重热烈的氛围中，与会领导嘉宾共同触发启动装置，伴随动态视效与礼炮鸣响，象征新年开启崭新征程。活

动现场播放了来自道德模范、文体界代表等各界人士的新春祝福VCR，第九届全国道德模范梁建英、全运五冠王张展硕、“旺代单人不间断环球帆船赛”首位中国完赛者、环球航海家徐京坤、文艺演员代表张山等人士的祝福汇聚一堂，传递出团结奋进的正能量。来自青岛的道德模范、全国文明家庭、新时代好少年代表等现场发出文明过节倡议，倡导以家国情怀守护年味、以奋斗姿态开启新征程，让年味与暖意直达人心。

活动现场“跃马迎春·山海市集”人气兴旺，青岛海味、非遗民俗、城阳风味等特色展区琳琅满目，邵氏木雕、河套泥塑、红岛喜盒子、峄阳羿家葫芦、东夷鸟虫艺术研究院等非遗技艺精彩呈现，书法家现场挥毫送“福”，巾帼企业特色展销火爆，还有丹香食品、韩洼豆腐、贞波苦肠、上马花饽饽、丁氏脂渣等特色小吃。现场更有中国移动、青岛市红十字搜救队、城阳野生动植物保护协会等志愿组织组成志愿“五为”新春服务岗，为群众提供便民服务。市集既弘扬了优秀传统文化，也活跃了节日消费市场，营造出喜庆祥和、文明有序的节庆氛围。城阳区山海间不夜城主题街区预计春节期间演出1350余场次，努力为游客打造一场沉浸式、全感官、强互动的山海年味盛宴。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜）

# 驰骋山海 策马迎春

“2026青岛市春节联欢晚会”录制完成 将于腊月二十八晚间播出

本报2月10日讯 2月8日至9日，青岛大剧院歌剧厅内灯火璀璨、欢声洋溢，由中共青岛市委宣传部、青岛市广播电视台联合主办，青岛银行冠名播出的“2026青岛市春节联欢晚会”顺利完成录制。

晚会以“驰骋山海，策马迎春”为主题，呼应丙午马年蓬勃意象，汇聚歌舞、戏曲、情景剧、杂技、相声等丰富形式，立足青岛城市气质，融合时代奋进强音，旨在打造一场兼具本土温度与艺术高度的新春文化盛宴。

在开场歌舞《幸福年年》欢快旋律中，晚会拉开帷幕。演员、儿童与主持人同台互动，瞬间渲染出红火祥和的节庆气氛。随后，青岛老战士合唱团与XUAN了合唱团袂献唱《我会一直顺》，银发与青春的组合以歌声传递温暖与乐观。民族器乐与交响乐团合作的《奔腾》，则以激昂音符描绘出一幅“万马奔腾”的壮美画卷。

晚会特别聚焦“青岛故事”。歌曲《青岛故事·总有美好在路上》配合VCR，讲述温暖故事。驻村书记王刚、“候鸟”



2026青岛春晚录制现场。青岛市广播电视台供图

医生袁丁、打造全国首个免费无障碍民宿的崔雅梦、用阅读点亮乡村孩子梦想的林风谦、用声音连接世界的青岛地铁英文播报员王瑞安、城阳区流亭街道西后楼社区的“共享闺女”纪燕、路遇烈火

勇敢守护道路安全的城阳巴士驾驶员李洪辉、把“为人民服务”作为最高信仰的人民警察简齐恒等的暖人事迹，与现场观众共同汇聚成照亮城市的人文光芒。

由文华奖获奖话剧原班人马打造的

情景剧《烟火人间》，运用地道方言与双时空叙事，深情演绎里院老街的变迁与邻里温情。歌曲《胜利荣光》由本土艺术家与部队官兵共同唱响，铿锵旋律致敬青岛第十次荣获“全国双拥模范城”的荣光。

创意节目彰显传统与现代的融合。舞蹈《万物生》以肢体诠释“五行”哲思，杂技《鲤跃龙门》以高难度技巧传递吉祥寓意，情景相声《马上有福》则在欢笑中演绎百姓生活获得感，舞蹈《月落潮生》则抒发了青岛人面向大海的豪迈情怀。

今年春晚舞台星光熠熠，青岛籍文艺名家与全运冠军同台生辉。创意运动秀《马力全开》中，武术冠军于文珂、孙守诺与帆船冠军胡晓宇携手学生，展现力与美的融合。演员于毅与张佳谊献唱《她说，老啦》，真挚演绎亲情与陪伴。京剧名家傅希如与青岛京剧院合作《国韵流长》，展现国粹魅力。摇滚乐队“逃跑计划”主唱毛川首登家乡舞台，一曲《海鸥》唱出游子对青岛的深深眷恋。

晚会在大型歌舞《启航》中步入尾声，激昂乐章呼应“十五五”开局的奋进征程。

本场晚会将于2月15日（农历腊月二十八）晚间在青岛电视台新闻综合频道与蓝睛客户端同步播出。（青岛

晚报/观海新闻/掌上青岛记者 贾小飞）

# 连续14年“抢”开除夕末班车

公交316路驾驶员于军在方向盘上跨年 用坚守点亮万家团圆路

来了末班车驾驶任务。

今年44岁的于军是公交316路头班车驾驶员，身为劳模的他驾驶技术娴熟，对线路情况异常熟悉。今年除夕夜，他和此前13年一样，又一次“抢”来了末班车驾驶任务，好让其他同事能够早一些回家团圆。

316路是一条沿海线路，途经众多前海景点，末班车从东海东路麦岛路发车就已经是22时35分了。”于军告诉记者，末班车回到场站，通常都在凌晨零时前后。停稳车辆、检查完车厢，等于军回到家，新一年的钟声早已敲响。途中，他会结合公交营运的实际情况，在首站和中途客流量大的站点，为乘客送上新年祝福，让乘客在旅途中感受到家的温暖

和节日喜悦。“把乘客平安顺利送到目的地，就是我最大幸福。”于军说道。不仅如此，于军还提前购买了一些与马年相关的物品，准备在除夕夜送给乘车人。

多年来家人都已经习惯了于军的工作作息。“父母和妻子做好饺子后，都会等着我回家，然后再一起吃饺子。”于军言语间有对家人的愧疚，但更多的是一份质朴的坚守。“孩子以前总问我为什么不能在家过年，现在他会骄傲地和同学说，‘我爸爸在送更多人回家团圆’。”于军表示，每年跑完末班车回到家，家人总会为他留着一盘热饺子，客厅的灯也永远亮着——这份默默的支持，是他坚持的最大动力。

即将到来的新一年，于军充满了希

望。“孩子将迎来人生中的重要时刻，升入初中，希望他能如愿实现自己的梦想。”此外，于军还希望，新的一年能有更多市民选择绿色低碳出行。同时，他也做足了准备，想要在新一个暑期出游高峰，为游客提供更舒心出行体验。316路线从观城路停车场发往东海东路麦岛站，沿途经过栈桥、中山公园、八大关、太平角公园、五四广场、奥帆中心、小麦岛公园等热门景点，是一条深受市民和游客喜爱的观光线路。每年旅游旺季，都有不少外地游客乘车体验。今年，于军准备在服务“软件”上下功夫，让游客在青岛感受到不一样的服务。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道）



今年除夕夜于军“抢开”316路末班车。

本报2月10日讯 除夕之夜，当千家万户沉浸在团圆的喜悦之中时，对于众多公交人来说，在这个本该与家人团聚的时刻，他们依然穿梭在城市的每一个角落，为市民出行提供着不可或缺的便利。正是这份沉甸甸的责任，这份无悔的坚守，让他们默默奉献、无怨无悔。公交316路驾驶员于军就是其中一员。今年除夕夜，他从同事手中“抢”